



## АРБИТРАЖНЫЙ СУД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Именем Российской Федерации

### РЕШЕНИЕ

г. Екатеринбург  
05.10.2020 года

Дело № А60-42275/2020

Резолютивная часть решения объявлена 01.10.2020 года  
Полный текст решения изготовлен 05.10.2020 года

Арбитражный суд Свердловской области в составе судьи В.В. Парамоновой, при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Е.В. Капша, рассмотрел заявление Вороновой (Носырева) Ольги Сергеевны (22.12.1985 г.р., ИНН 663901384419, СНИЛС 126-327-307-38, адрес: Свердловская обл., Белоярский район, с. Кочневское, ул. Ударников, д.16, кв. 15) о признании ее несостоятельной (банкротом),

при участии в судебном заседании:

от заявителя: Федорцев И.В., по доверенности от 11.07.20 №66АА 6043761

Воронова (Носырева) Ольга Сергеевна (22.12.1985 г.р., ИНН 663901384419, СНИЛС 126-327-307-38, адрес: Свердловская обл., Белоярский район, с. Кочневское, ул. Ударников, д.16, кв. 15) обратилась в арбитражный суд 25.08.2020 г. с заявлением о признании ее несостоятельной (банкротом), ввести процедуру реализации имущества гражданина, финансового управляющего утвердить из числа членов Ассоциации «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Меркурии».

Определением от 31.08.20 указанное заявление принято судом к рассмотрению.

17.09.2020 Ассоциацией «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Меркурии» представлена кандидатура финансового управляющего Комаровой Веры Сергеевны и сведения о соответствии данной кандидатуры требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2. Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд

**УСТАНОВИЛ:**



В соответствии со статьей 213.3 Закона о банкротстве правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган. Заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом

Гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества (ст. 213.4 Закона о банкротстве).

В обоснование своего заявления должник ссылается на наличие у него задолженности в размере 1863469,11 руб. в том числе перед следующими кредиторами:

1. ПАО «Сбербанк России» по денежным обязательствам, которое возникли у гражданина как заемщика: задолженность по кредитному договору № 1203-Р-3236875100 от 27.08.2014 г. на сумму 12 320,58 рублей; задолженность по кредитному договору № 39733095 от 17.03.2014г. на сумму 1 500 633,92 рублей;

2. ООО «Обувь России» по денежному обязательству, которое возникло у гражданина как заемщика: задолженность по договору купли-продажи товара с предоставлением рассрочки платежа № Р19ЕкОС003400320 от 05.11.2019 г. на сумму 107 409 рублей.

3. Свердловский филиал АО «ЭнергосбыТ Плюс» по денежному обязательству, которое возникло у гражданина как собственника жилого помещения за услугу «Электроснабжение» в размере 18 750,94 рублей.

4. АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» по денежному обязательству, которое возникло у гражданина как собственника жилого помещения за предоставление газа в размере 463,98 рублей.



5. ООО «УК «Белореченское» по денежному обязательству, которое возникло у гражданина как собственника жилого помещения за оплату жилищных и коммунальных услуг в размере 223 890,69 рублей.

Как следует из материалов дела, в собственности у должника имеется следующее недвижимое имущество, что отражено в описи имущества:

- квартира, общей площадью 46,9 кв.м. расположенная по адресу: Свердловская область, Белоярский район, с. Кочневское, ул. Ударников, 16-15, кадастровый номер 66:06:2701001:336, находящаяся в единоличной собственности должника. Указанная квартира находится в залоге у кредитора ПАО «Сбербанк России» по кредитному договору № 39733095 от 17.03.2014 г. Должник не в состоянии исполнить денежные обязательства по следующим обстоятельствам.

Воронова О.С. могла взять на себя обязательства по погашению кредитов, добросовестно их погашала. После рождения сына Хизбуллина А.И., 19.11.2016 года рождения, должник находилась в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста. После выхода из отпуска по уходу за ребенком уровень заработной платы снизился, Воронова О.С., перестала справляться с платежами по ипотеке, стали накапливаться долги по оплате коммунальных платежей.

В настоящее время должник работает ГАУЗ СО «Белоярская ЦРБ» в должности фельдшера с доходом 16000 рублей в месяц. При текущем уровне ежемесячного дохода и задолженностью, превышающей 500 000 рублей, должник не в состоянии рассчитаться с долгами.

Пункты 1 и 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве устанавливают специальные по отношению к статье 213.3 указанного Закона правила обращения самого должника в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Пункт 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве обязывает гражданина обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом.

По смыслу разъяснений, содержащихся в пункте 10 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 г. N 45 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан" (далее - постановление Пленума от 13.10.2015 N 45) размер не исполненных должником денежных обязательств определяется исходя из совокупного размера обязательств, как с наступившим сроком исполнения, так и с не наступившим.



Пункт 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве позволяет гражданину подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.

В соответствии с разъяснениями, содержащимися в пункте 11 постановления Пленума от 13.10.2015 г. N 45, при реализации должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом на основании пункта 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве надлежит учитывать наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, и признаков неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества у должника (пункт 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве); при этом размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет.

Согласно пункту 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, в частности, если гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил; размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования.

Если имеются достаточные основания полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил, гражданин не может быть признан неплатежеспособным.

Из вышеизложенного следует, что прекращение исполнения должником денежных обязательств, срок исполнения которых наступил, в отсутствие доказательств наличия у должника возможности исполнить денежные обязательства, является достаточным основанием для введения в отношении должника процедуры банкротства.

Как указано ранее, на дату судебного заседания по проверке обоснованности заявления о признании должника банкротом размер просроченной задолженности составляет менее 500000 руб., однако судом



установлено, что в рассматриваемом случае, должник не в состоянии исполнить денежные обязательства в установленный срок, поступления денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, отсутствуют. Размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет.

Вопрос о добросовестности должника при принятии на себя и исполнении денежных обязательств может быть разрешен при рассмотрении вопроса о применении правил об освобождении гражданина от исполнения долговых обязательств.

Должник ходатайствует о признании его банкротом и открытии процедуры реализации имущества.

Согласно основополагающим принципам главы 10 Закона о банкротстве (регулирующим банкротство граждан), если имеются достаточные основания полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил, гражданин не может быть признан неплатежеспособным.

По результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 настоящего Федерального закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина (п.8 ст. 213.6 Закона о банкротстве).

Принимая во внимание, размер требований кредиторов, указанных в заявлении, и отсутствие у должника соответствующих доходов, оснований для введения процедуры реструктуризации долгов не имеется, и ее введение является нецелесообразным.

Таким образом, заявление гражданина о введении в отношении него процедуры реализации имущества признано судом обоснованным. Суд полагает возможным ввести процедуру реализации имущества на 6 месяцев.

Оснований для введения процедуры на меньший срок не имеется, учитывая, что процедура реструктуризации не проводилась, объем работы, который необходимо провести финансовому управляющему в ходе процедуры реализации имущества на данной стадии установить невозможно, более того, процедура реализации предусматривает установление требований кредиторов, проведение торгов, реализация имущества должника, при необходимости оспаривание сделок, а также другие действия. С учетом изложенного, оснований для введения процедуры банкротства на срок меньше 6 месяцев не имеется.



Арбитражный суд утверждает финансового управляющего в порядке, установленном статьей 45 Закона о банкротстве настоящего Федерального закона, с учетом положений статьями 213.4, 213.5, 213.9 названного Закона.

Ассоциацией «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Меркурии» представлена кандидатура финансового управляющего Комаровой Веры Сергеевны и сведения о соответствии данной кандидатуры требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2. Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Таким образом, на должность финансового управляющего должника подлежит утверждению финансовый управляющий Комарова Вера Сергеевна.

Согласно положениям п. 3 ст. 20.6, п. 3, 4 ст. 213.9 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве. Вознаграждение в деле о банкротстве выплачивается арбитражному управляющему за счет средств должника, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Вознаграждение, выплачиваемое арбитражному управляющему в деле о банкротстве, состоит из фиксированной суммы и суммы процентов. Размер фиксированной суммы такого вознаграждения составляет для финансового управляющего двадцать пять тысяч рублей одновременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

Руководствуясь ст. 167 – 170, 223 - 225 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации РФ, ст. 124, 126 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», арбитражный суд

### **РЕШИЛ:**

1. Признать Воронову (Носыреву) Ольгу Сергеевну (22.12.1985 г.р., ИНН 663901384419, СНИЛС 126-327-307-38, адрес: Свердловская обл., Белоярский район, с. Кочневское, ул. Ударников, д.16, кв. 15) несостоятельным (банкротом) и ввести процедуру реализации имущества гражданина сроком на шесть месяцев - до 01.04.2021 г.

2. Утвердить финансовым управляющим Комарову Веру Сергеевну, члена Ассоциации «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Меркурий», адрес для направления корреспонденции: 624092, Свердловская область, г. Верхняя Пышма, а/я 49.

3. Установить вознаграждение финансовому управляющему в размере 25000 (двадцать пять тысяч) рублей одновременно, вознаграждение выплачивать за счет имущества должника.



4. Судебное заседание по рассмотрению дела о банкротстве назначить **на 23 марта 2021 года на 14 час. 15 мин.** в помещении суда по адресу: ул. Шарташская, д. 4, г. Екатеринбург, обл. Свердловская, зал № 203.

5. С даты вынесения настоящего решения, наступают последствия, установленные главой X Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

6. Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Семнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня принятия решения (изготовления его в полном объеме).

Апелляционная жалоба подается в арбитражный суд апелляционной инстанции через арбитражный суд, принявший решение. Апелляционная жалоба также может быть подана посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте арбитражного суда в сети «Интернет» <http://ekaterinburg.arbitr.ru>.

В случае обжалования решения в порядке апелляционного или кассационного производства информацию о времени, месте и результатах рассмотрения дела можно получить на интернет-сайте Семнадцатого арбитражного апелляционного суда <http://17aas.arbitr.ru>.

**Судья**

**В.В. Парамонова**

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр ФГБУ ИАЦ Судебного  
департамента  
Дата 13.12.2019 6:54:45  
Кому выдана Парамонова Виктория Викторовна



16020003631948